

элементов, которая бы обеспечивала усвоение определенных знаний, навыков их использования в определенной целесообразной деятельности.

М.Н. Начапкин

ИЗУЧЕНИЕ РУССКОГО КОНСЕРВАТИЗМА В КУРСЕ ИСТОРИИ РОССИИ

The phenomenon of Russian conservatism is the important part in the history. On the boundary of centuries the conservative camp was dividing in to several directions: liberal conservatism, protective conservatism and conservatism of reactionary Utopia. The estimation of these directions is given in the thesis.

В поисках путей преодоления духовного кризиса, переживаемого в настоящее время Россией, внимание историков и политологов все больше сосредотачивается на изучении идейно-теоретических течений в политической жизни России конца XIX – первой половины XX вв. Дореволюционные либералы и официальные идеологи в советское время относили весь русский консерватизм к реакционному направлению в общественной жизни. Однако подобная оценка является устаревшей и неверной. Настало время провести объективный анализ взглядов русских консерваторов. В первую очередь это относится к таким понятиям, как революция и эволюция, основные течения и проблемы русского консерватизма.

Весь русский консерватизм невозможно охарактеризовать только как реакционный. В его рамках можно выделить три основных течения: охранительное; либеральное; крайне правое (экстремистское, реакционной утопии).

Охранительный консерватизм опирался на историческую традицию, православную веру и ориентировался на сохранение устоявшихся порядков, историческую преемственность. Второе течение может быть охарактеризовано как реформистский либеральный консерватизм, признающий необходимость политических перемен. Этот консерватизм много перенял у либерализма, в частности, идеи личной свободы. Третье течение является крайне правым консерватизмом реакционной утопии. Его отличительные особенности - шовинизм, презрительное отношение к закону, призыв к террору.

В актив здорового, просвещенного консерватизма можно записать практицизм – умение использовать старый закон, когда для нового условия еще не созрели; реализм – представление о человеке как о существе недостаточно совершенном для построения идеального, а потому утопичного “светлого будущего”; гуманизм – стремление уберечь общество от революций. Богатый опыт русского консерватизма как системы политической ориентации может оказаться полезным для духовного возрождения России.

Теоретические основы консерватизма изложены в трудах таких известных консерваторов, как К.П. Победоносцев, И.А. Ильин, Л.А. Тихомиров, П.А. Столыпин, П.Б. Струве и др. Изучение этого духовного наследия необходимо проводить на основе формально-логического и диалектического методов исследования при соблюдении принципов историзма, объективности и системности.

В.Б. Полуянов

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА "МАРКЕТИНГ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УСЛУГ"

The vocational educational program "Marketing of Educational Services" and the graduates' possibilities spectrum in future vocational activity are discussing.

Маркетинговая реализация профессионального образования предполагает удовлетворение потребностей всех взаимодействующих субъектов на основе приоритета интересов учащегося. Это достижимо за счет маркетинговой ориентации дидактического проектирования, организации и управления учебным процессом. Подобная специфика и уровень спроса на образовательные услуги обуславливают необходимость профессионально-педагогической подготовки специалиста, владеющего маркетинговыми технологиями.

При финансовой поддержке РГНФ (проект № 96-03-04077) разработаны образовательная и частично рецептурно-практическая части профессиональной образовательной программы, обеспечивающей уникальную подготовку, вследствие которой учащиеся осваивают маркетинговые методологию и инструментарий. В результате выпускники могут получить профессионально-технологическую подготовку в одной из отраслей знания, что характерно для